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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη 
Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 

Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα. 

 

ΘΕΜΑ: «Σε απόγνωση χιλιάδες παραγωγοί εξαιτίας της μη ολοκλήρωσης της 

διαδικασίας monitoring 2024». 

κ. Υπουργέ, 

Τα συνεχή τεχνικά προβλήματα και οι αστοχίες που εμφανίζονται στη διαδικασία 

monitoring 2024, εξακολουθούν να αφήνουν απλήρωτους χιλιάδες παραγωγούς, εν 

αντιθέσει, με τις συνεχείς κυβερνητικές διαβεβαιώσεις ότι οι πληρωμές εξελίσσονται 

ομαλά.  

Ειδικότερα, η εν λόγω διαδικασία, που εφαρμόζεται  από τον ΟΠΕΚΕΠΕ για τον έλεγχο 

των γεωργικών εκτάσεων μέσω δορυφορικών δεδομένων με σκοπό την επαλήθευση 

των δηλώσεων ΟΣΔΕ και έχει πλέον καταστεί υποχρεωτική για όλα τα καθεστώτα 

ενισχύσεων σύμφωνα με την έκταση, εμφανίζει αρκετά λάθη και δυσχέρειες και 

σύμφωνα με δημοσίευμα του Αγρότυπου, και με στοιχεία από τα Κέντρα Υποδοχής 

Δηλώσεων (ΚΥΔ), παραμένει σε εκκρεμότητα χωρίς την ύπαρξη σαφούς 

χρονοδιαγράμματος για την ολοκλήρωσης της. 

Οι δυσλειτουργίες είχαν ως αποτέλεσμα σε αρκετές περιπτώσεις είτε οι παραγωγοί να 

κληθούν να αποστείλουν φωτογραφίες μέσω της εφαρμογής Agrisnap, χωρίς ωστόσο 

να ενημερωθούν αν οι φωτογραφίες αυτές έγιναν τελικά αποδεκτές κατά το στάδιο 

ελέγχου είτε τα αγροτεμάχια να εμφανίζονται  «κοκκινισμένα» ή να απορρίπτονται  

χωρίς την ειδοποίηση ή τη δυνατότητα διόρθωσης από τα ΚΥΔ.  
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Επισημαίνεται δε ότι αρκετοί από τους παραγωγούς συμμετέχουν και σε προγράμματα 

νέων γεωργών που τα «κοκκινισμένα» αγροτεμάχια τους δημιουργούν προβλήματα 

είτε απένταξης από το ισχύον πρόγραμμα είτε προβλήματα στην ένταξη του τελευταίου 

προγράμματος για το οποίο αναμένονται ακόμα τα αποτελέσματα.  

Επειδή, όλα τα παραπάνω, επιτείνουν την ταλαιπωρία και την οικονομική ανασφάλεια 

των παραγωγών χωρίς δική τους υπαιτιότητα.  

Επειδή οι παραγωγοί έχουν περιέλθει σε δεινή οικονομική κατάσταση εξαιτίας του 

δυσθεώρητου κόστους παραγωγής.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται, ο αρμόδιος Υπουργός: 

1)Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της διαδικασίας monitoring 2024; 

2) Πότε αναμένεται η ολοκλήρωση των ελέγχων και η  πληρωμή των δικαιούχων; 

3) Ποιες πρωτοβουλίες σκοπεύετέ να λάβετε για τη διόρθωση των αβελτηριών και 

αστοχιών που προκύπτουν από το εν λόγω σύστημα; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 




